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Актуальність кіберзлочинності під час воєнного стану в Україні 

Боротьба з кіберзлочинністю є важливою задачею для всіх, хто працює з 
інформацією та використовує комп'ютерні мережі та системи.  

Кіберзлочинність є актуальною проблемою у будь-який час, але під час 
воєнного стану вона стає ще більш небезпечною. Саме зараз – переломний етап 
для України, так після повномасштабного вторгнення ворога 24 лютого 2022 
року у нашій державі бої відбуваються не тільки на полі бою, але і в 
інформаційному просторі це можуть бути як медіа сервіси або ж мережа 
інтернет. Загибель близьких, втрата домівки, постійної роботи, введення 
воєнного стану – всі ці моменти вплинули не свідомість та поведінку людей, яка 
у більшості випадків стала антиправовою. 

Кібератаки можуть призвести до розколу та дестабілізації суспільства, 
порушення функціонування критично важливих інфраструктур, таких як 
енергетика, транспорт, медицина, фінанси тощо. Крім того, кіберзлочинці 
можуть використовувати соціальні мережі та інші онлайн-ресурси для 
поширення дезінформації та пропаганди, що може призвести до збільшення 
напруженості у суспільстві та погіршення ситуації на фронті. Тому важливо 
забезпечити захист критично важливих інфраструктур та збереження 
кібербезпеки в цілому. Для цього необхідно проводити регулярні аудити та 
оновлення систем захисту від кібератак, забезпечувати своєчасне виявлення та 
реагування на кібернапади, а також проводити інформаційну роботу з 
населенням щодо кібербезпеки та уникнення шахрайства в інтернеті. 

У процесі реагування на швидке зростання рівня кіберзлочинності 
Верховна Рада України провела оптимізацію кримінального та кримінально-
процесуального 
законодавства, удосконаливши процесуальні механізми та підстави притягнення 
до кримінальної відповідальності кіберзлочинців.  

Кіберзлочинність - це злочинні дії, які виконуються за допомогою 
комп'ютерних мереж та інтернету. Такі дії можуть бути спрямовані на 
отримання конфіденційної інформації, порушення правил користування 
мережею, шахрайство та інші злочини.  

Під час воєнного стану в Україні кіберзлочинність може бути особливо 
небезпечною, оскільки вона може бути спрямована на порушення безпеки 
держави та громадян. Наприклад, хакерські атаки на важливі інфраструктурні 
об'єкти (електростанції, водозабори тощо) можуть призвести до серйозних 
наслідків для населення та економіки країни. 

Крім того, кібершпигунство може бути використане для отримання 
конфіденційної інформації про військові плани та дії, що може призвести до 
небезпеки для життя та здоров'я військовослужбовців. Існує кілька способів 
боротьби з кіберзлочинністю. Основні з них: 
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1. Захист мереж та систем. Це включає в себе захист від вірусів,
шпигунського програмного забезпечення та інших загроз, а також захист
від хакерських атак.

2. Шифрування даних. Шифрування може допомогти захистити
конфіденційну інформацію від несанкціонованого доступу.

3. Організація резервних копій. Резервні копії можуть допомогти відновити
дані в разі їх втрати або пошкодження.

4. Підвищення обізнаності користувачів. Важливо навчати користувачів, як
попереджати кіберзлочинність та уникати пасток.

5. Співпраця з правоохоронними органами. Правоохоронні органи можуть
допомогти виявити та покарати кіберзлочинців.

6. Розробка законодавства. Законодавство може встановлювати правила та
стандарти для захисту інформації та покарання кіберзлочинців.

Тому, під час воєнного стану в Україні, необхідно звертати особливу 
увагу на захист комп'ютерних мереж та інформації від кіберзлочинців. Для цього 
можуть бути використані різноманітні заходи, такі як шифрування даних, захист 
мережевих пристроїв та програмного забезпечення, організація резервних копій 
тощо. 
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